

高速路上要避免六种危险行为

本报讯(记者 张晋峰)

春节临近,高速公路车流量暴增,安全风险随之上升。为此,1月26日,山西高速交警六支队提示了在高速公路行驶时最危险的6种行为,请您谨记。

一、未保持安全车距。追尾事故通常发生在车辆间距离太近时,保持足够的车距是避免追尾事故的关键。建议与前方车

辆保持至少3至4秒的行驶距离,车距应该在100米以上。

二、随意穿插抢行。穿插抢行容易引发剐蹭事故。遇到缓行路段,大家需调整好心态,按序通行,在变道或者超车时,要注意检查盲区,避免与其他车辆发生碰撞,有效预防剐蹭事故,如果地面是实线(隧道、转弯等特殊路段)禁止变道超车。

三、占用应急车道。高速公路上的应急车道是为应急情况而设立的,占用应急车道会严重妨碍紧急情况的处理和救援工作,如果车辆出现故障或者需要紧急停车,应选择收费站、服务区、停车区停车,如果发现有其他车辆占用应急车道,在确保安全的情况下可以向高速交警部门举报。

四、分心驾驶。高速公路

车速快、流量大,分心驾驶很容易导致交通事故且事故后果较为严重。驾驶人需要时刻保持集中注意力,切勿在驾车期间实施与车内人员攀谈、查看手机、翻找东西等与驾驶不相关的活动。

五、疲劳驾驶。春运期间,大家在高强度完成工作、准备年货、收拾房屋中疲惫不堪,在驾车回家的前一天一定

要调整好作息。驾驶车辆超过4小时一定要在服务区和休息区休息至少20分钟。在高速公路上你可以遵循“逢三进一”原则,即遇到三个停车区或服务区就进去一个,休息补给,保持精神充沛。

六、酒后驾驶。假期聚会较多,饮酒助兴,无可厚非,要守牢喝酒不开车的底线,切勿心怀侥幸。



1月23日,郝庄派出所组织社区民警、驻所禁毒社工和“红袖标”志愿者在朝阳街商圈等人员密集场所开展防范电信网络诈骗、禁毒等安全知识宣传活动,提醒群众在日常生活中时刻保持警惕,注意保护好人身和财产安全。

辛欣 摄

归家途中遇困难 交警救援故事多

本报讯(记者 张晋峰)春节临近,归心似箭,漫漫旅途难免遇到各种困难。1月26日,山西高速交警六支队通报了近几日的救援事例,提醒您在旅途中遇到困难,及时报警求助。

1月23日凌晨4时许,六支队二大队民警接到报警称,一名小伙在青银高速上行走。交警立即出动,很快找到小伙。经初步接触,小伙声称自己要徒步去天津,但与交警交谈时思维混乱不清,疑似患有精神类疾病。交警将其送至附近派出所进一步救助。

1月23日晚8时30分,准备回山东泰安老家过年的陈先生一家四口,因车辆故障被困在太

旧高速,且车辆无法供暖,陈先生和家人冻得瑟瑟发抖。巡逻中的六支队三大队民警发现情况后,立即做好防护,联系救援车,并将陈先生的孩子护送上警车取暖。很快,清障车到位,交警又将一家人护送到安全地带。

1月24日0时40分许,青银高速上一位危化品车司机结石病突发,疼痛难忍。接警后,六支队三大队民辅警立即前往处置,并于1时16分将司机送往当地医院救治。

1月24日晚8时许,一名危重病人急需从长治送往太原进行救治,请求协助。六支队九大队立即至榆社北与高速交警三支队警车接力,沿途车流密集,

民警鸣响警笛一路护送,将危重病人安全护送出辖区。

1月24日晚10时许,两辆大巴车满载69人从河南返回我省,因河南地区突降大雪影响了行程计划,途经云竹湖收费站时,已经进入高速公路客运车辆管控时间。面对即将到来的更加恶劣的雨雪天气,以及车上乘客因长时间旅途劳顿和天气变化而产生的急躁情绪,导游向高速交警求助。高速六支队五大队迅速采取警车带道的方式,将这两辆滞留大巴车安全送往目的地。

高速交警提醒大家,归家途中遇到困难,及时报警求助,高速交警就在您身边。

情侣盗窃电瓶 警方快速追回

本报讯(记者 刘友旺)一对情侣驾车来到我市清徐县,大肆盗窃电动车电瓶。1月26日,清徐县公安局通报,警方日前快速破获系列电动车电瓶被盗案,守护了辖区群众财产安全。

“冬季行动”开展以来,清徐县公安局紧盯关乎群众利益的民生小案,聚力破案攻坚、追赃挽损。2024年12月19日,清徐警方陆续接到多名群众报警,称

电动车电瓶被盗。接警后,东湖派出所民警第一时间赶赴现场开展调查。在县公安局侦查中心大力支持下,办案民警通过大量调查取证,很快锁定嫌疑人身份。次日,民警赶赴我省忻州市,将嫌疑男子郜某抓获归案,并追回被盗电动车电瓶77块。1月13日,民警循线追查,将另一名嫌疑女子杨某抓获归案。

经查,2024年12月19日凌晨

晨,郜某驾驶一辆黑色轿车,伙同女友杨某来到清徐县盗窃电动车电瓶。为逃避打击,郜某戴上纺织手术帽和口罩进行伪装,并遮挡所驾车辆的车牌,随后窜至清徐县城多个路段疯狂盗窃,共盗走停放在路边的18辆电动车电瓶77块。经鉴定,被盗电瓶价值3500余元。

目前,郜某、杨某已被依法逮捕,案件在进一步侦办中。

本报讯(记者 张晋峰)年轻女子在高速公路驾驶时,突然感觉头晕无力,无法继续驾车,只得向高速交警求助。1月23日,山西高速交警五支队通报相关情况,并向大家发出提示。

1月20日下午4时,高速五支队一大队民警在辖区停车区巡逻时,接到一名年轻女子的求助称,自己突然感到头晕无力,无法继续驾驶。接到求助后,民警很快找到求助人。经了解,女子拉着自己的母亲回老家,但因感冒严重,途中突然感觉身体不适,只得向民警求助。随后,民警将女子护送到安全地带。

高速交警提醒大家,春运已经开始,不少驾驶人要长途驾驶,这对驾驶人的体能是个考验。如果身体不适,最好不要驾车上路,患有疾病的驾驶人,要随车携带急救药品,并最好有人陪同,遇到困难及时报警求助。



1月25日,公安小店分局坞城派出所民警前往山西大学家属院,上门为行动不便的耄耋老人拍照办理身份证件。找好拍照位置、搀扶老人坐好,帮忙整理衣服、梳头发……经过20多分钟努力,民警为老人拍下了标准证件照。

刘友旺 摄